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ВСТУПНЕ СЛОВО 
 
 
 

15-16 вересня 2016 року в Літературному музеї міста Одеси відбулася 
друга Міжнародна конференція «Одеса і Чорне море як літературно-
культурний простір», організована філологічним факультетом Одеського 
національного університету імені І. І. Мечникова, кафедрою української 
літератури спільно із філологічним факультетом університету в місті 
Білосток (Польща), кафедрою філологічних досліджень Схід – Захід 
Білостоцького університету. 

Під час церемонії відкриття учасників конференції привітали ректор 
Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, професор 
І. М. Коваль, декан філологічного факультету, професор Є. М. Черноіваненко, 
які наголосили на важливості таких заходів у контексті розвитку україно-
польських відносин, стратегічного партнерства в освітній та науковій 
галузях. 

Оргкомітет конференції очолили професор Білостоцького університету 
Ярослав Лавський та професор кафедри української літератури Одеського 
національного університету імені І. І. Мечникова Наталя Малютіна, яка у 
своєму вступному слові підкреслила значущість наукової взаємодії для 
розвитку сучасного дискурсу українського та польського літературознавства, 
наголосивши на перспективах подальших наукових зустрічей у 
запропонованому тематичному ракурсі. Професор Ярослав Лавський 
згадав обставини зародження ідеї проведення спільної тематичної 
конференції і наголосив на тому, що перша конференція викликала 
надзвичайний резонанс у Польщі, інтерес до перспектив наукового 
співробітництва університетів Польщі та України. 

Конференція об’єднала понад 50 науковців як з України, так і з 
Польщі, Швейцарії, Болгарії, Росії. 

З особливим інтересом були заслухані доповіді на пленарному 
засіданні: доктора Лукаша Забєльського (Польща, Білосток), професора 
Валентини Мусій (Україна, Одеса), професора Анни Яніцкої (Польща, 
Білосток), доцента Євгена Васильєва (Україна, Рівне), професора Урсули 
Ковальчук (Польща, Варшава), доцента Оксани Шупти-Вʼязовської  
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(Україна, Одеса). Предметом багатьох доповідей були питання культурно-
літературної рецепції історичного образу міста Одеси, образу Чорного 
моря в різних літературних та національних традиціях. Літературознавчі 
та історико-літературні проблеми викликали значне зацікавлення навіть 
серед істориків, музейних працівників, які брали участь у жвавій дискусії 
під час обговорення доповідей. 

У межах конференції працювали 4 секції. Коло питань, які 
розглядалися, багато в чому стало логічним продовженням попередньої 
Міжнародної конференції «Образ Одеси у слов’янських літературах» 
(Одеса, 2013 р.): топіка Одеси в творах європейських письменників, 
морська тематика, персоналії одеських письменників, інтерпретації та 
контексти, мовний образ Чорноморʼя в літературі. Робота секцій 
дозволила розширити коло обговорюваних питань, зауважити нові, ще не 
осягнуті аспекти літературознавчих досліджень, започаткувати нові 
сторінки вивчення Одесики. 

Особливістю другої Міжнародної наукової конференції «Одеса і 
Чорне море як літературно-культурний простір» стало багатопланове 
обговорення образу і концепту Чорного моря в літературі і культурній 
свідомості народів Причорномор’я та інших країн Європи. 

Увагу доповідачів привернули топоси Одеси і Чорного моря в 
творчості Адама Міцкевича, Олексія Толстого, Олександра Купріна, 
Тадеуша Міцінського, Костянтина Паустовського, Дмитра Бузька, 
Валентина Катаєва, Славоміра Мрожка, Бориса Нечерди, Семена 
Кесельмана, Ісака Бабеля, Христо Ботєва, Івана Вазова та ін. 

Також доповіді референтів були присвячені творчості сучасних 
одеських поетів та драматургів, зокрема, Дмитра Шупти, Анни 
Яблонської, Олександра Марданя. 

Більш детально розглянули доповідачі сторінки життя та біографії тих 
письменників, чиє життя було безпосередньо пов’язане з Одесою та 
Причорномор’ям. Увазі слухачів відкрилися таємниці «одеських» глав 
повістей Костянтина Паустовського «Золота троянда», «Випадок в 
магазині Альтванга», «Одеських оповідань» Ісака Бабеля, «одеських» 
сторінок повісті Олексія Толстого «Пригоди Невзорова, або Ібікус», 
одеські контексти біографії і творчості Адама Міцкевича та варшавських 
кореспондентів у журналах позивістичного спрямування. 

Провідною темою обговорення літературно-культурного образу 
Одеси на сторінках одеської («Одеського вісника» 1870-1873 р., зокрема) 
та європейської періодики стала ідея віддалення образу провінції та 
провінційності в контексті аналізу досягнень одного з найбільш 
розвинених та цивілізованих міст тодішньої Російської імперії, 
справжнього перехрестя культур Заходу та Сходу. 
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Подією конференції стала презентація збірника статей попередньої 
конференції: Одеса у слов’янських літературах. Студії / за ред. Ярослава 
Лавського, Наталії Малютіної. – Білосток; Одеса, 2016. – 1022 с. 

Для учасників і гостей конференції були проведені: екскурсія до 
Білгород-Дністровської фортеці, тематичні екскурсії по місту Одеса, під 
час яких тривали дискусії про феномен нашого славного Причорномор’я. 

 


